

»原声

“目前为止, 康菲采取的仍只是一些临时性的措施。”

——蓬莱19-3油田溢油事件已发生超过两个月时间, 7日是国家海洋局要求的完成海底油污清理工作的时限, 但油田作业者康菲石油中国有限公司没能按期完成海底油污清理工作。国家海洋局对康菲公司提出批评。



在这里, 读遍中国

# “梅花”击溃防波堤 大连PX项目严防毒气泄漏



防波堤垮塌现场(8月8日摄) 新华社记者 闫平 摄

记者从辽宁边防总队获悉, 受台风“梅花”影响, 8日早上, 有人发现大连金州开发区福佳大化的PX项目附近五六百米长的防波堤有两段被海浪冲毁, 每段溃堤长30多米。而两个PX储罐距离被毁的南段防波堤仅有50米左右。大连边防支队紧急启动应急预案, 组织官兵驰援抢险, 以防止海水进入“罐区”导致剧毒化工产品泄漏。

## 巨浪冲垮防波堤

据来自现场的边防官兵介绍, 受台风“梅花”影响, 大连地区目前海岸风力高达8级, 岸边海浪高达20米。10时30分, 巨浪冲垮了大连金州开发区大孤山福佳化工有限公司在建的防波堤坝, 海水倒灌到厂区。大连金

州边防大队大连开发区边防大队紧急调派警力赶到现场, 维持秩序, 协助其他救援人员疏散附近居民。

大连军分区8日紧急出动130余人, 驰援被“梅花”冲毁的大连金州新区海防堤坝。军地多支救援力量动用大型运输车辆拉运土石, 在巨浪冲击下搬运水泥袋堵缺口、加固坝墙。

## 50米处有PX储存大罐

据了解, 大连福佳大化(PX项目)垮塌防波堤坝多处决口, 长度近百米, 而且还在不断加长。海水瞬间向厂区内冲来。目前大连市正调集大量运输车, 运送土石方及防波堤专用混凝土构件进行应急填埋, 截至15时许, 海水已暂时被控制住。

在距离垮塌防波堤坝大约50米的地方, 就有储存PX等物质的大罐, 一旦海水蔓延, 将会造成化工原料泄漏。目前相关人员正对罐里的液体通过管道向安全地带转移。记者看到, 海边风浪仍然很大, 海浪拍打在礁石上有七八米高。

## 溃堤风险得到有效控制

大连福佳大化(PX项目)防波堤溃堤风险目前得到有效控制。

记者在抢险现场看到, 石油化工与环保等方面的专家, 正参与现场应急处理。急救、消防、防化等应急准备都已做好, 以防发生有毒气体泄漏。到目前为止, 这里尚未发现有有毒气体泄漏。

## 防波堤是“豆腐渣”?

截至8日下午5点, 防波堤仍然没有完成填埋。

当东方卫视记者试图进入现场采访时, 该公司一群不明身份的人竟然迅速拦住记者, 并抢夺采访机器, 殴打记者。

据相关部门介绍, 大连福佳大化石化有限公司属于民营企业, 该防波堤是由大连福佳大化石化有限公司自己修建。很多厂区工人告诉记者, 当初修建时老板就怕多花钱, 随便找个工程队修筑, 完全属于豆腐渣工程。台风来临前为了应付大连市检查, 才在厂区周边随便找些土进行加固, 所以才会出现决口情况。  
综合新华社、江苏卫视

# 中医放血治病引争议

(上接A1版)

## 调查 疑为欧洲中世纪废弃疗法

贾朝先称, 除过敏等少数疾病外, 多数病症都可以用放血的方法来治疗, 每次放血量因人而异, 多则400毫升, 少则一二百毫升, “850毫升, 那真是意外, 也是放血生涯中量最大的一次, 不然我也不会放在微博上”。

放血疗法又叫刺络疗法、刺血疗法、泻血疗法。中国中医科学院针灸医院副院长杨金洪表示, 传统中医的放血疗法是用三棱针、毫针、小针刀等, 进行点刺放血。就放血量而言, 一般是3至5滴即可, 放的部位通常为指尖、耳尖、太阳穴、尾中穴, 最多也就5至10滴, “几十毫升都非常罕见, 何况850毫升?”

记者查阅医学资料发现, 大量放血, 并以此治病的方法, 类似于中世纪欧洲的放血疗法。当时, 这曾被当做包治百病且具保健功效的神奇疗法。自19世纪中叶起, 有越来越多的医生发现许多疾病是由于细菌感染引起的, 该疗法便逐渐淡出历史舞台。

## 脏血一说被指无科学依据

贾大夫说, 他会观察患者血管的颜色深淡来寻找放血的部位, 一般放出来的血都是“黑色或黄色的, 有杂质的”, “什么时候见到鲜红的血流出, 而不再

是脏血时, 就可以停止放了”。

8月7日, 科学打假人士方舟子表示, 放血治病“毫无道理”, 而且“很好笑”。方舟子认为, “我们的血液是在不停循环的, 没有毒血和好血之分, 如果有毒则都有毒, 没毒则都没毒, 所以所谓的‘脏血’‘毒血’之说是站不住脚的”。

与方舟子的观点相同, 杨金洪亦认为, 脏血的理论站不住脚。“起码是要经过化验, 要测试粘稠度吧, 红细胞增多症者的血液就黏稠, 血脂高的人血液就没有别人清澈, 仅凭目测是无法判断血液‘健康’与否的”。

## 所放之血为何为黑色?

中国针灸学会常务理事、北京中医医院针灸科主任王麟鹏称, 所有的静脉血在代谢之后的缺氧状态下呈现黑色, 越是往静脉的远端放就越是黑色的。与此相反, 动脉的血都是红色的, 用颜色来判断是否为脏血, 并将其挤干净治病, 说法“非常荒唐”。

为何最后会呈红色? “一次性放几百毫升乃至850毫升血液时, 血液无法自然外流, 在外力挤压的情况下, 局部的静脉血会全部放干净, 这时候就会有红色的动脉血流过来‘补充’, 所以才能呈现红色, 但这非常不健康。”王麟鹏称。

## 质疑

## 专家称大量放血有危险

放血为何能让高血压患者感

到症状缓解? 王麟鹏称, 高血压患者只要平躺一会儿, 血压自然就会降下来, 用点利尿药, 血压也会降低, 一次性把200毫升血放出后, 血容量没有, 血压自然也能降低了。

“放血850毫升? 太危险了!”记者话音未落, 方舟子即表示, 如此大的放血量, 不仅治疗不了绝大多数的疾病, 还会危及放血者的生命。

以贾大夫声称的该放血患者“体格较壮”, 假设其体重为80千克, 那么其体内血量为5600毫升, 一次放850毫升, 则其一次失血量超过了总血量的15%。有专家称, 一次失血超过人体总血量的1/10即会有生命危险, “用强力的方法破坏血管, 这和刀扎、车祸等事故对人体的伤害无异”。

## 进展

## 卫生部门展开调查

8月7日, 北京市中医药管理局相关负责人表示, 几百毫升甚至850毫升的放血量确实“闻所未闻”, 大剂量的放血法已超出了中医学常规, 但目前尚未接到群众就此引发的不良反应等情况的举报。

8日上午9时40分许, 东城区卫生监督部门工作人员到该门诊部, 对其从业人员的资质进行调查。工作人员称, 将尽快整理调查数据, 通过卫生部门公布。  
据《京华时报》



## 舟曲周年纪念祭

8日, 舟曲。甘肃甘南藏族自治州舟曲县发生特大山洪泥石流灾害一周年的日子。小号低回《思念曲》。一年前的这个日子, 巨大的泥石流裹挟沙石奔流而下, 昔日美好家园顷刻间被掩埋, 1500余人罹难, 数百个家庭破碎……

一年后的今天, 数千位幸存者、建设者和各界干部群众聚集在泥石流沟畔, 眼含热泪, 深切缅怀遇难同胞, 纪念遇难亲人。8月8日, 一名女子在刻有遇难者名单的墓碑前祭奠亲人。  
新华社记者 聂建江 摄

## 人社部开始调研公务员津补贴

记者获悉, 人社部相关部门已经开始着手调研公务员的津补贴情况, 调研结束后将开始起草制定《公务员实施地区附加津补贴方案》, 为下一步公务员工资改革做准备。

人社部有关人士说, 此次着手调研公务员津补贴, 就是为了要搞

清楚目前地方发放津补贴的大致情况和具体差距, 将来起草制定的《公务员实施地区附加津补贴方案》会确定不同地区、不同岗位的公务员的津补贴标准, 同时尽量缩小地区公务员的收入差距。  
据《经济观察报》

## 广州: 公厕男女厕位比例1:1.5

今年2月, 广州市政协委员韩志鹏提出关于女厕位少, 建议改变男女厕位比例的提案后, 引起社会各界关注。8月7日, 韩志鹏发微博称, 收到了市城管委正式答复他的提案, 市城管委将于近期制订

《广州市公共厕所管理办法》, 将男、女厕位比例1:1.5的要求立法作为强制性执行条款。

此外, 补贴鼓励1000家沿街单位的内部厕所对社会免费开放。  
据《新快报》

## 北京225名养生专家将持证上岗

为防止再出现张悟本这样的伪专家, 首批北京健康科普专家遴选结果公布。225名来自18个专业和学科的养生专家名单将公布, 这些获卫生局官方认可的养生专家“持证上岗”, 并将被优先推荐在

养生保健栏目“出镜”。凡持此证非法牟利者将被取消资格。

下一步, 北京市健康促进工作委员会、北京市卫生局, 并将首批健康科普专家名单在北京卫生信息网上公布。  
据《法制晚报》

## 遗弃流浪女 医院副院长被免职

河北省安国市委、市政府8日称, 依据调查组调查结果及案件事实, 该市对造成较大社会影响的“中医院遗弃车祸流浪智障女案件”相关责任人作出严肃处理, 并在该市卫生系统开展医德医风整治活动。

给予对事件负有领导责任的该

市中医医院院长赵志坤党内严重警告处分和行政记过处分; 免去张运兴(目前已被刑拘)副院长职务, 待司法机关调查结束后再依据相关规定做出进一步处理; 给予接诊外科医师刘建强党内严重警告处分, 并责成卫生局对其进行行政处理。综合



## 是什么让官员“上错床”?

网络最近狂吹“桃色风”: 成都“微博调情”的党办主任、广州“裸聊”的街道办主任、江苏“微博开房”的局长、云南和河南的“艳照门”官员……言语不堪入耳, 画面不堪入目, 权力让无耻官员像吃了伟哥一般, 很容易上错床。

曾几何时, 在家看黄碟会被抓、看个《色戒》都要被剪。如今一些官员的性开放程度实在令E哥瞠目结舌。要多色情有多色情, 要多淫乱有多淫乱, 只是, 艺人“艳照”多是为吸引眼球, 为博出位, 通常情况下是主动“爆料”, 而官员“艳照”, 若不是U盘的意外流失, 若不是错把微博当私聊, 若不是网络曝光, 人们是断然看不到香艳无边的“赤裸表演真人秀”。

过去, 官员的私生活都隐藏着

后, 公众鲜有耳闻。而对官员的考核往往“唯政绩论英雄”, 放松了对其私生活的有效监管, 导致一些官员声色犬马、夜夜笙歌。

色字头上一把刀。无数落马贪官一再地“现身说法”让我们明白: 每一个贪官背后, 都有一个或多个如花似玉的情妇, 权与色, 往往是一种交易。网络实在“很好很强大”, 它扯下了多少伪装文明的遮盖布, 推翻了多少欲仙欲死的贪官淫床。但仅靠网络曝光远远不够, 没有长效的监督惩处机制, 没有对权力的约束, 上错床的事件便难以杜绝。

另外, 对于网络曝光的艳照、丑闻, 有关部门无论是出于排查违纪、修复政府公信力, 还是出于保护官员个人的考虑, 都应该彻查, 给大家一个真相。  
(记者 张泽伟)